



沪深京三市5029只个股上涨 再创新高 A股成交额突破3万亿元

节前大涨和假期期间港股、中概股集体上涨,进一步点燃了投资者的做多情绪。

延续节前高歌猛进的势头,A股三大股指10月8日开盘全线大涨,近千只股票竞价涨停,超百只宽基ETF涨停。截至收盘,上证指数上涨4.59%,报收3489.78点,为2022年3月3日以来新高;深证成指上涨9.17%,报收11495.10点;创业板指上涨17.25%,报收2550.28点。沪深京三市5029只个股上涨,856只个股涨停。



股民在证券交易所盯盘(资料图片) 新华社发

成交额再创历史新高

10月8日当天,三大股指大涨之下,A股交投氛围空前火爆,仅用时20分钟成交额就破万亿元,创下最快破万亿成交额纪录。截至当日14时8分,A股成交额突破3万亿元,再创历史新高。

自9月24日以来,受到一揽子重大利好政策刺激,A股走出了久违的逼空行情:短短6个交易日,上证综指上涨26.95%,科创50指数上涨59.25%,深证成指上涨34.64%,创业板指涨幅更是超过55%。有投资者在社交平台反馈,由于交易火热,多家券商交易软件甚至一度崩溃宕机。据不完全统计,多个行业板块集体爆发,涨幅一度超过10%。医疗保健、半导体、软件服务、电表仪器等板块涨幅居前。

行情火爆之下,赚钱效应十分显著。据数据统计,在9月24日至27日,A股总市值从74.98万亿元一下跃升到84.86万亿元,相当于市值增加了大约10万亿元。如果平均分摊到每位股民头上,每个人差不多赚了4.7万元。

昨日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,国家发改委相关负责人介绍“系统落实一揽子增量政策”等有关情况。对后市走向,部分专家与机构表示,市场有可能出现一定的调整,但A股已进入新阶段,投资者更应该以牛市思维作出投资决策。

券商加班开户 00后积极入市

刚刚过去的假期,大批股民正跑步入市,掀起一波开户热潮。国庆假期,各大券商的开户数创下了历史新高。记者从券商渠道获悉,相比过去还要到券商营业部办理开户,如今更多投资者选择在线上开户。“线上也是排队开户,客服部门也在加班。”某券商金融街营业部的工作人员说。“相关开户数据不错。”一家头部券商如是告诉记者。

国庆假期,广发证券超300家营业网点开户及服务“不打烊”,其中中国庆节当日开户量较此轮行情前数倍增长,线上开户占比进一步提

升。客户开户年龄分布较为均衡,80后、90后依然是主力,但00后积极入市的迹象也不容忽视。

为应对可能到来的银证转账高峰,10月7日晚,多家券商向客户发布的通知显示,10月8日,多家银行支持三方转账的时间提前,最早提前到7:30,较平日提前一个小时。也有券商与特定银行合作,表示可实现7×24小时银证转账服务。如平安证券目前已与5家银行实现7×24小时银证转账服务,分别包括平安银行、邮储银行、建设银行、兴业银行、宁波银行。招商证券也与招商银行实现7×24小时银证转账服务。

外资机构纷纷“看多”A股

中金公司研报认为,中国内地国庆长假结束,A股休市期间全球消息面较平稳,中国资产表现全球领先。国内以房地产领域为代表的稳增长措施陆续落地,部分出行及消费数据较好。综合长假期间国内外经济数据及市场表现,节后A股短线上行趋势有望延续,中期“大底”条件仍在完善过程中。

中信证券研报称,政策信号出现重大变化,市场预期出现大逆转,未来内需政策持续加码或推动价格信号提前到来,行情将迎来大拐点;在预期大逆转后,以散户为主的增量资金集中入场为特征,脉冲式上涨短期内还会持续;当前正处于预期大逆转向行情大拐点的过渡阶段,以低P/B和内需修复为核心,待价格信号确认,迎来行情大拐点后,将开启以信用周期重新上行为核心特征的年度级别牛市行情,机构投资者将迎来

更佳入场时机。

外资机构也纷纷“看多”A股。近日,包括摩根士丹利、高盛、花旗等在内的外资机构集体发声,看好中国股票的上涨空间和配置价值。其中,高盛在最新报告中上调中国股市至超配,将沪深300指数的目标点位从4000点提高到4600点。花旗同样将沪深300指数目标点位调升至4600点,并设定明年底目标在4900点。

未来行情继续深化,机构认为,还需要基本面支撑。海通证券表示,本轮股市行情和1999年“5·19行情”较为相似,可以定性为资产重组行情。本轮行情目前还在第一阶段,未来行情如继续深化升级演变为牛市,则需要基本面支撑,当下推动经济基本面复苏的重点是恢复内需,其中最关键的可能还是看财政发力程度。

记者 安欣欣

《河南省专利促进和保护条例》获表决通过 建立专利公开实施 清单制度

本报讯(记者 李爱琴)10月8日,记者从省知识产权局获悉,《河南省专利促进和保护条例》近日获河南省十四届人大常委会第十一次会议表决通过。条例突出专利促进和专利保护,包括专利的创造、运用、保护和管理等方面,旨在为我省建设国家创新高地提供坚强有力的法治保障,通过加强专利保护、鼓励发明创造,提高自主创新能力,推动科技进步和经济社会发展。

条例明确,省人民政府设立河南省专利奖,对进行发明创造、专利转化推广运用,为促进经济社会发展作出突出贡献的专利权人予以表彰和奖励。设区的市、县(市、区)人民政府对在发明创造、促进专利技术产业化以及其他专利促进与保护工作中取得显著成绩的单位和个人,应当按照国家和本省有关规定给予表彰和奖励。

在进行专业技术职称评审时,应当将发明人、设计人已经实施并取得经济或者社会效益的相关专利作为评审的重要因素。在工程、研究、经济等专利应用广泛的领域,对技术进步能够产生重大作用、取得显著经济或者社会效益的专利,可以作为发明人、设计人破格申报相关专业技术职称评价考核的重要因素。

条例还明确,从事专利研发活动实际发生的专利申请费、代理费、研发成果的检索和评议费用以及与专利研发活动相关的其他直接费用,按照国家有关规定享受研发费用税前加计扣除优惠。专利权转让、专利许可等专利转化活动,按照国家有关规定享受相关税收优惠。

为促进财政性资金设立的项目所形成的专利转化,条例建立了专利公开实施清单制度。规定企业、高等院校、科研机构、新型研发机构等创新主体利用财政性资金设立的科学技术计划项目所形成的专利,自授权公告之日起满三年无正当理由未实施的,应当纳入公开实施清单,并由专利权人合理确定专利公开实施的方式和费用标准。

为加大专利权保护力度,条例规定,专利管理部门处理决定或者人民法院判决生效后,侵权行为人不得继续侵犯同一专利权、扰乱市场秩序。侵权行为人继续侵犯同一专利权、扰乱市场秩序的,由负责专利执法的部门责令改正,没收违法所得,可以并处违法所得二倍以上四倍以下的罚款;没有违法所得的,可以处一万元以上十万元以下的罚款。

条例还对职务发明人奖励和报酬、专利质押融资、技术调查官制度、电商平台经营者专利保护等内容做了明确规定。

《河南省专利促进和保护条例》的制定和实施将进一步畅通专利创新、运用、转化和保护渠道,提升专利质量和转化效益,对全省创新发展产生积极影响,为全省高质量发展提供有力支撑。